

济宁太白湖新区AI+政银协同破局

社会组织登记全程“瘦身”提速

邓超 通讯员 赵文娜 济宁报道

近日,济宁太白湖新区行政审批服务局聚焦社会组织设立登记中的“取名难、流程长、验资贵”三大痛点,通过AI技术赋能、政银联动创新,推出“太好办”智能审批系统与“零成本验资”服务,将社会组织登记全流程“瘦身提速”,打造政务服务优化升级的“太白湖样本”。



工作人员解答市民咨询。

AI“智脑” 打通名称核准“第一关”

“以前取个名称要反复查规则、跑窗口,现在线上填完秒出结果,还能直接拿到电子通知书,太方便了!”一位刚完成社会组织名称预核准的申请人感叹道。

此前,名称预核准一直是社会组织登记的“拦路虎”——申请人因不熟悉名称规则、查重繁琐、专业术语难理解,常出现反复修改、多次跑腿的情况。近日,

太白湖新区行政审批服务局在山东省政务服务网正式上线“太好办”社会组织名称预核准智能审批系统,以AI大模型技术破解这一难题。

该系统通过三大核心功能实现“极速审批”:智能查重与合规校验,内置海量数据库与规则引擎,申请人输入拟用名称后,系统即时比对、自动校验,杜绝“不合规”“重名”问题;选项引导式填报,针对业务领域、组织形式等专业填报项,提供清晰勾选选项,降低填报门槛与出错率;在线生成电子签章,符合要求的

申请经复核后,可即时下载加盖电子印章的《名称预约通知书》,大幅压缩登记前置时间。

政银联动 实现验资“零成本半日达”

“原本验资要找第三方机构,花几千元还得等一周,现在银行直接出证明,半天就搞定,一分钱不用花!”某社会团体经办人对新区的“零成本验资”服务赞不绝口。

为破解验资环节“费用高、耗时长”难题,新区行政审批服

务局主动联合金融机构,重塑验资流程:打通行政审批系统与银行验资系统数据通道,申请人资金到位后,银行实时完成验资并生成验资证明,直接推送至审批系统,彻底取代传统第三方验资报告。

这一创新让社会组织验资降至“零成本”,办理时长从平均7天压缩至半天内。目前该服务已在全区社会团体设立中全面推广,预计年内将为各类社会组织节约资金约3万元,成为政务服务“降本增效”的生动实践。

系统集成 打造“全链一站式”服务

名称核准“智能跑”、验资环节“快速跑”,更需全流程“协同跑”。太白湖新区立足社会组织登记服务场景,通过系统性改革创新举措,打造无缝衔接、便捷高效的一站式服务体验。如今,申请人只需登录山东省政务服务网,通过“社会组织一件事”专

属申办入口,即可一次性提交包含名称预核准、验资证明获取(通过零成本通道)、登记申请等在内的全套材料。“太好办”智能审批系统快速核名后,相关信息自动流转。“零成本验资”服务同步响应,验资证明自动归集至申请材料包。智能技术解决了“取名难”“填报烦”,政银协同攻克了“验资贵”“验资慢”,二者结合并依托“一件事一次办”平台,压缩了全流程办理时限,大幅降低了社会组织制度性交易成本,使“设立登记”不再耗时费力。

从AI赋能“取名快”,到政银协同“验资省”,再到全流程“线上办”,新区以“数智赋能+机制破冰”双轮驱动,不仅将社会组织登记全流程时限大幅压缩,更显著降低制度性交易成本。这一改革不仅重塑了社会组织登记服务新标杆,更以“减负、提速、增效”的实际成效,为优化区域营商环境、激发社会组织活力注入强劲动能。

一兜鲜枣,医患真情

9月16日,嘉祥县金屯镇中心卫生院外科病房护士站发生温情感人一幕,从该院外科已经出院一周的徐大爷拎着自家刚收获的一兜鲜枣递到昔日精心照料他的护士们面前。

徐大爷40多年前因外伤致左眼失明,3年前又被确诊高血压,同时伴有冠心病、慢性胃炎、肋骨陈旧性骨折、腰膝关节痛等多种病症。过去一年徐大爷先后4次到金屯镇中心卫生院入院治疗。外科医护人员亲切的问候、悉心的照料都让老

人倍感亲切。经过4次精准治疗和悉心照料,徐大爷的病情逐渐缓解,疼痛症状明显减轻。经过再三推让,老人盛情难却,护理人员只好收下徐大爷送来的鲜枣,并再三嘱咐徐大爷,虽然身体好多了,但是在家也要注意,适当休息,按时服药,健康饮食。护理人员将徐大爷送走后,又将徐大爷送来的鲜枣洗干净,分发给各病房的住院患者,与他们共同分享这份浸着真情、带着甘甜的温暖。

(通讯员 梁凤梅 冯兴慧)

政工干部在构建和谐企业氛围中的作用剖析

摘要:现代企业管理里,打造和谐企业氛围对企业的可持续发展极为关键。政工干部作为企业思想引领及关系协调方面的核心人物,在这个过程中发挥着不可替代的功效,本文先界定了政工干部在打造和谐企业氛围中的核心角色,即思想引导者与关系协调人。进一步深入研究了政工干部在思想教育与引导、沟通协调并化解矛盾、塑造文化与营造氛围等方面的具体效能。经由这些剖析,本研究着重凸显政工干部对企业和谐发展的重要意义,还为企业管理者提供借鉴,期望借政工干部之力,增进企业内部的团结与合作,增强企业整体竞争力。

关键词:政工干部;和谐企业氛围;思想引领

引言:
当下市场竞争白热化,企业既要有强劲的经济实力,还得打造和谐且积极的工作环境,以此增强员工的凝聚力与企业的整体竞争力。作为企业思想政治工作的中坚力量,对营造和谐企业氛围起着关键作用,他们既是企业思想文化的倡导者,还是企业内部关系的协调能手。

一、政工干部在构建和谐企业氛围中的核心定位

(一)思想引领者

企业应对市场变化、推进高质量发展时,政工干部作为思想引领关键人物,是汇聚员工共识、明确企业发展方向的核心力量。如今企业面临竞争激烈、员工思想多元等状况,政工干部要依据企业战略目标,将发展理念转化为具体指引,通过举办行业趋势解读、企业发展规划分享、优秀员工经验交流等活动,传达企业使命愿景与核心价值观,让员工认识到个人与企业的共生关系,激发归属感与责任意识。

若管理层决策与基层执行有认知偏差,政工干部要搭建“双向沟通桥梁”,反馈员工诉求,讲解决策逻辑,消除误解。当部门间因职责重叠、资源分配出现矛盾,政工干部要牵头协调会议,引导树立“全局优先”观念,确定协作边界与规程,推动高效协同,打造团结友爱的内部环境。

二、政工干部在构建和谐企业氛围中的具体作用

(一)思想教育与引导作用

政工干部肩负思想教育与引导使命,是打造和谐企业氛围的思想基石。政工干部应根据企业行业特性与发展阶段确定教育内容,推进职业道德、岗位素养及企业精神传承教育,让员工理解企业规范与价值取向,融合个人目标与企业发展;传播劳动权益保障、安全生产规范等知识,提升员工法治观念与防护本领。舍弃“宣讲式”模式,采用贴合员工需求的形式,如借助公众号发布内容,组织观看励志影片、开展交流分享会等,提升思想教育吸引力与感染力。着眼员工差异化诉求实施个性化指引,让不同群体员工感受企业关怀,达成思想共识。

(二)沟通协调与矛盾化解作用

在沟通机制建设中,政工干部应

“家”的温馨,增进企业认同与忠诚,推动和谐氛围持续强化。

结束语

政工干部对打造和谐企业氛围意义重大,作为企业思想文化引领者、内部关系协调者和企业文化塑造者,他们通过思想教育提升员工素养,沟通协调保障企业平稳,文化建设增强企业凝聚力,为企业发展注入精神动力。但创建和谐氛围非短期可成,需要政工干部持续创新。企业管理者应重视政工干部,提供支持与资源;政工干部需提升自身素养与能力,适应企业发展,如此企业才能和谐稳定,在竞争中立足。政工干部工作虽面临更多挑战,但也有很多机遇,双方共同努力,企业可营造更融洽积极的工作环境,为可持续发展筑牢根基。

参考文献

[1]吴佳峰.新形势下政工干部如何做好国有企业思想政治工作[J].现代企业文化,2024(21):52-54.

[2]张美玲.唐勇.公安政工干部思想政治教育能力提升研究[J].领导科学论坛,2024(06):31-34.

(山东里能鲁西矿业有限公司
郑海驰)